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O SR. PRESIDENTE (Deputado João Amin) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido as autoridades que irão compor a mesa 

e que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssima senhora segunda-secretária da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, deputada Dirce Heiderscheidt; 

Senhora Luciane Dalcema dos Santos, mãe do 

surfista Ricardo dos Santos; 

Excelentíssimo senhor promotor de Justiça da 

Comarca do Município de Palhoça, Alexandre 

Carrinho Muniz; 

Senhor representante da Organização World Surf 

League, Roberto Perdigão; 

Senhor presidente da Federação Catarinense de 

Surf, Reginaldo Ferreira; 

Senhor presidente da Associação de Surf e 

Preservação da Guarda do Embaú, Nodin Varela 

Silveira; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão comemorativa ao Dia 

Estadual do Surf e aos Surfistas, em homenagem ao 

surfista Ricardo dos Santos, in memoriam, foi 

convocada por solicitação deste deputado e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional Brasileiro.  

(Procede-se execução do hino.) [Degravação: 

Tayliny] 

 Gostaria de fazer o registro das seguintes 

autoridades presentes à sessão: 

 Presidente da Associação da Praia de Palmas, e 

assessor parlamentar do vereador Pedrão, senhor 

José Roberto Rodrigues; 

 Presidente da Federação Catarinense de Body 

Board, senhor Jarbas Soares; 



 Diretora de educação Fundamental, senhora 

Soraya Limaco, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Palhoça, senhor Camilo Martins; 

 Diretor de comunicação da Associação de Surf e 

Preservação da Guarda do Embaú, e coordenador do 

comitê local da Reserva Mundial de Surf, senhor 

Marcos Aurélio Gungel, o Kito; 

 Professor da Faculdade Municipal de Palhoça, 

senhor Marcos Souza. 

 Temos também a presença de diversos ex-

presidentes da Federação Catarinense de Surf, o 

Bira Schauffert, o Fred Leite, o Roberto lima, só 

faltaram o Ledão, o Xandi Fontes, o Juninho Maciel 

e o Paulo Francalaci.  

 A seguir teremos a apresentação de vídeo sobre 

o surfista Ricardo dos Santos, o Ricardinho. 

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

[Degravação: Ana Maria] 

Saúdo a sra. Luciane, em seu nome todas as 

convidadas que nos prestigiam na noite de hoje, um 

novo tempo do surfe e do surfista de Santa 

Catarina, em que homenageamos o Ricardinho.  

Em nome do Roberto Perdigão e do Reginaldo, 

saúdo as demais autoridades, o público que nos 

assiste aqui na galeria, no plenário e pela TVAL. 

Confesso que hoje vejo este plenário muito 

bonito, muito bem frequentado e, em nome do 

Andrei, que ajudou muito nesta noite especial à 

família do Ricardinho; em nome da praia predileta 

do Ricardinho, a Guarda do Embaú, saúdo todas as 

pessoas que convivem com a natureza, que preservam 

o meio ambiente e que tem a cultura do surfe em 

suas veias. 

(Passa a ler.) 

“Boa-noite a todos, em especial à família do 

Ricardo dos Santos, o homenageado neste Dia 

Mundial do Surfe. 

Entre tantos amigos queridos e, na companhia 

de pessoas que conheciam muito melhor o Ricardinho 

do que eu, vou atear-me neste discurso a uma breve 

explicação do por que estamos aqui reunidos hoje. 

A minha intenção em propor esta homenagem, 

alterando o Dia Estadual do Surfe e dos Surfistas 



para hoje, mesmo que em plena safra da tainha, foi 

a de conferir a esta data algo com que pudéssemos 

nos identificar e nos orgulhar. E como não se 

orgulhar, e como não se identificar com o 

Ricardinho da Guarda? Ele materializava os sonhos 

de muitos de nós. Cresceu aqui na paradisíaca 

praia da Guarda do Embaú, surfando com os amigos, 

e ganhou o mundo com muita coragem e talento. 

Quem é fã do esporte sabe como o Ricardinho 

era um surfista diferenciado, e como é difícil ser 

diferente neste universo de talentos promissores e 

sedentos por um lugar ao sol. 

Sobre a sua carreira meteórica, destaco as 

apresentações irretocáveis em ondas do Hawaii e do 

Tahiti, que lhe garantiram prêmios importantes 

como o troféu Andy Irons Forever, em 2012; pela 

performance inspiradora que lhe valeu o 

bicampeonato em Teahupo; e o Wave of the Winter, 

em 2013, por uma extraordinária onda surfada em 

Pipeline.  

Mas não era só do mar que o nosso homenageado 

se destacava. Dono de personalidade forte e 

cativante, fez amigos por todos os cantos do mundo 

onde esteve, e era tão admirado fora d´água quanto 

dentro, como bem sabemos nós, amigos e 

admiradores, assim como eu. 

Por fim, quero aproveitar esta oportunidade 

para abraçar, com enorme carinho, toda a família, 

em especial a dona Luciane, que nos prestigia hoje 

aqui, e que certamente sente uma saudade que 

discurso nenhum fará jus. 

O artista e inventor Leonardo Da Vinci usava 

uma frase que, para mim, faz muito sentido ser 

usada aqui: ‘O tempo dura bastante para aqueles 

que sabem aproveitá-lo.’ E acredito, foi isso que 

o Ricardinho realizou. Em sua rápida passagem por 

aqui fez valer o gosto por viver, marcou os nossos 

corações e o esporte que escolheu como estilo de 

vida.” [Degravação: Renata] 

Hoje, à noite, no dia do aniversário do 

Ricardinho, estamos mudando uma data, com a 

autorização da ex-deputada Angela Albino, que foi 

quem criou aqui na Assembleia, antes de eu ser 

deputado, o Dia Estadual do Surf, com a chancela da 



Federação Catarinense de Surf e, independente de 

safra da tainha homenageamos a vida, fazemos desta 

noite uma alegria, uma festa como se o Ricardinho 

estivesse presente fisicamente, mas com a certeza 

de que ele está aqui dentro deste plenário hoje, 

celebrando o seu aniversário com todos nós. 

Feliz Dia do Surf! Feliz Dia do Surfista! 

Parabéns, Ricardinho, pelo seu aniversário! 

Muito obrigado!  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

Convido a mestre de cerimônias, Gicieli 

Dalpiaz, para proceder à nominata dos homenageados 

desta sessão especial da Assembleia Legislativa.   

A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Gicieli Dalpiaz) – 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão especial, presta homenagem ao surfista 

Ricardo dos Santos - in memoriam.  

Ricardo dos Santos, o Ricardinho, nascido e 

criado na paradisíaca praia da Guarda do Embaú, em 

Palhoça, no estado de Santa Catarina, foi e ainda é 

um dos surfistas brasileiros mais respeitados na 

cena internacional do esporte, tendo vencido o Wave 

of the Winter (onda do inverno) de 2013, um dos 

mais cobiçados e prestigiados prêmios do surf 

mundial. Além disso, também se tornou o único 

brasileiro bicampeão da etapa do circuito mundial 

realizada no Taiti, numa das ondas mais temidas do 

mundo do surf.  

Ganhou o mundo graças ao talento, coragem e 

apoio da família e amigos, que sempre estiveram com 

ele na busca da realização de seus sonhos, nas 

melhores e mais perigosas ondas do planeta. 

Convido o senhor  deputado João Amin  para 

fazer a entrega das homenagens, juntamente com a 

deputada Dirce Heiderscheidt. 

Convido para receber a homenagem a senhora 

Luciane Dalcema dos Santos, neste ato representando 

o seu filho Ricardo dos Santos, in memoriam. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Continuando a solenidade, o Poder Legislativo 

catarinense presta homenagem a entidades e empresas 



que contribuíram para a história do surf 

catarinense. 

Convido para receber a homenagem o senhor 

presidente Reginaldo Ferreira, neste ato 

representando a Federação Catarinense de Surf – 

Fecasurf.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Fecasurf vem promovendo com considerável 

organização e credibilidade o circuito catarinense 

de surf profissional e amador, tendo como principal 

objetivo planejar, administrar e fomentar o esporte 

em Santa Catarina. 

Convido para receber a homenagem o senhor 

presidente Nodin Silveira, neste ato representando 

a Associação de Surf e Preservação da Guarda do 

Embaú.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Associação de Surf da Guarda é berço de 

alguns dos melhores surfistas do Brasil, dentre 

eles o Ricardinho, atleta revelado nas categorias 

de base e representante da praia da Guarda do Embaú 

nas maiores e mais perigosas ondas do mundo. 

Convido para receber a homenagem o senhor 

Roberto Perdigão, neste ato representando a Liga 

Mundial de Surf entidade máxima do surf mundial, 

organizadora do circuito mundial do surf e dos 

eventos vencidos pelo atleta Ricardo dos Santos no 

Taiti. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a senhora 

diretora de marketing Priscila Ceppe, neste ato 

representando a empresa Billabong, uma das 

patrocinadoras do atleta homenageado e empresa 

apoiadora do surf brasileiro com relevantes 

serviços prestados ao esporte não só em Santa 

Catarina, mas no Brasil e no mundo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço o senhor deputado João Amin e a 

deputada Dirce Heiderscheidt. 



Neste momento, teremos a interpretação da 

canção “estrela”, pelos músicos Nathan Malagoli e 

Wando Cunha, autor da letra, em homenagem ao 

Ricardinho. 

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e durante a semana será reprisada. 

Acompanhem a programação!  

 Muito obrigada! [Degravação: Cinthia de Lucca] 

 (Procede-se à interpretação de peça musical) 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado João Amin) – Muito 

obrigado! 

 Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra a sra. Luciane Dalcema dos Santos, mãe de 

Ricardinho, acompanhada do sr. Andrei Malhado.  

 A SRA. LUCIANE DALCEMA DOS SANTOS – Boa noite! 

 Quero agradecer aos amigos do meu filho 

Ricardo, que hoje se tornaram meus amigos também; 

aos meus amigos que me acompanharam desde o 

primeiro dia e que estão sempre presentes; a minha 

família; aos meus filhos, que souberam, muitas 

vezes, secar as minhas lágrimas, sabendo que isso 

vai ser para o resto da vida.  

 Obrigada por vocês estarem aqui,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

fazendo com que o dia 23 de maio, data do seu 

nascimento, se torne um dia especial para o 

estado.  

 Agradeço ao deputado João Amin, por fazer de 

toda esta homenagem a ele, convidando a todos para 

estarem aqui, prestigiando este lindo dia.  

 Hoje ele não está aqui, mas acredito que o seu 

espírito está conosco, e está vendo tudo isso. O 

meu filho, até do outro lado da vida, continua me 

dando orgulho.  

 Hoje não me sinto triste! Não! Não estou 

triste, mas sinto uma saudade muito grande do meu 

filho, uma falta do meu Ricardo, do homem que 

estava se preparando para dar grande exemplo para 

os meus filhos. Agradeço de coração a presença de 

todos vocês e, com certeza, ele estará sempre vivo 

em nossos corações.  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 



 O SR. PRESIDENTE (Deputado João Amin) – 

Agradeço a sra. Luciane.  

 Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra, o Diretor de Comunicação da Associação de 

Surf e Preservação da Guarda do Embaú, e 

coordenador do Comitê Local da Reserva Mundial de 

Surf, sr. Marcos Aurélio Gungel, o Kito.   

 O SR. MARCOS AURÉLIO GUNGEL - Muito boa noite 

a todos! 

 Eu costumo falar sem nada escrito, mas nos 

momentos em que falamos do Ricardo, para não fugir 

da memória, eu até escrevi um texto. [Degravação: 

Sara]      

Exmo. sr. deputado João Amin, em que 

parabenizo pela iniciativa; a excelentíssima 

senhora deputada Dirce Hiderscheidt, que também é 

de Palhoça e, portanto, está conosco; ao 

Reginaldo, presidente da Fecasurf e parceiro em 

vários eventos; ao excelentíssimo senhor promotor, 

Alexandre Carrinho Muniz; à Lu, compartilho da sua 

alegria e sofrimento; ao Roberto Perdigão, 

representante na América do Sul da WSL; e também 

ao Nodin, presidente da ASPG, nosso parceiro. 

Senhoras, senhores e telespectadores da TVAL, 

no dia 13 de julho de 1987, alguns jovens 

surfistas, nos quais me incluo, com ideais de 

conscientização ambiental e sustentabilidade 

fundaram a Associação de Surf e Preservação da 

Guarda do Embaú, a ASPG.  

Entendíamos que se surfar era preciso, 

preservar era mais ainda. Lá se passaram 30 anos e 

os ideais da ASPG continuam os mesmos, no entanto, 

com um ingrediente a mais: dar suporte para as 

novas gerações de atletas surfistas, visando à 

profissionalização no esporte. 

No dia 23 de maio de 1990, ou seja, três anos 

após a criação da ASPG, nascia Ricardo dos Santos, 

o Ricardinho da Guarda, como era conhecido, que, 

com ajuda do primo e dos amigos, aos poucos foi 

aprimorando a prática do surf até competir nos 

eventos locais, depois em eventos estaduais, 

nacionais e em eventos do Circuito Mundial. 

Alcançou ótimos resultados quando participou 

da equipe da Associação local para representar a 



Palhoça no Circuito Catarinense por Equipes, da 

mesma forma quando participou da equipe de Santa 

Catarina e depois quando fez parte do time do 

Brasil. Logo após essas etapas, ainda como amador, 

percebeu que não poderia mais fazer outra coisa 

senão se profissionalizar no esporte.  

Com afinco, foco e determinação, que eram as 

suas marcas, percebeu que desafiar ondas poderosas 

e tubulares do planeta era seu destino. Logo no 

início de sua carreira, sua dedicação e os bons 

resultados já chamava atenção. Aos poucos 

começaram a aparecer os apoiadores e 

patrocinadores que o ajudaram a ir para outros 

eventos no Brasil e no exterior, quando passou a 

participar de algumas etapas do Circuito Mundial 

de Surf até consagrar-se como surfista de renome 

no cenário mundial. Mesmo com a carreira encerrada 

prematuramente pela tragédia do seu assassinato 

aos 25 anos, Ricardinho da Guarda foi extremamente 

vitorioso e reconhecido no mundo do esporte.  

Entre seus feitos, destacamos aqui apenas 

quatro, que por certo fizeram a diferença na sua 

carreira e deram-lhe notoriedade mundial: 

primeiro, o título de Campeão Billabong Pro Junior 

2008, em Pichilemu, no Chile; depois, as vitórias 

contra surfistas da elite mundial, como o 

americano, 11 vezes campeão do mundo, Kelly 

Slater, e o australiano top mundial, Taj Burrow, 

que inclusive era seu companheiro de equipe, entre 

outros tops mundiais; foi campeão das triagens do 

Circuito Mundial no Tahiti, em Teahuppo, 

considerada uma das ondas mais perigosas do mundo, 

senão a mais perigosa, o que lhe deu o troféu Andy 

Irons, seu ídolo; e, na mídia, quando foi 

escolhido mundialmente em 2013 com a melhor onda 

da temporada e o melhor tubo, sendo capa de 

diversos sites e revistas especializadas no mundo 

do esporte.  

Por tudo isso, ele já era considerado ídolo 

local, sendo inspiração e referência para a nova 

geração que busca espaço na profissão de surfista. 

Por sua disposição, dedicação e preocupação com o 

local onde nasceu e a experiência adquirida em 

competições, foi convidado para participar do 



Conselho Fiscal da ASPG, em 2012, o que Ricardinho 

aceitou prontamente e, mesmo viajando, mantinha 

contato via e-mail e pelas redes sociais para 

estar por dentro dos assuntos por nós discutidos. 

Quando estava na Guarda do Embaú sempre procurava 

participar das reuniões.  

Talvez baseado na sua própria experiência na 

carreira até então, era defensor pela realização 

de eventos para a nova geração e lutava por boa 

premiação para as categorias de base, por exemplo, 

quando em 2013, doou uma passagem internacional 

para o circuito local da Guarda do Embaú. Por 

tradição o melhor prêmio sempre vai para a 

categoria open, mas ele insistia: ‘Gostaria que a 

passagem fosse para a categoria mirim, a molecada 

até 16 anos, para incentivar essa geração’. 

Argumentava isso, mostrando para nós, os mais 

‘experientes’, uma forma diferente de ver as 

coisas.  [Degravação: Cristiany] 

Também aprovou de imediato, em 2013, a ideia 

da candidatura da Guarda do Embaú para participar 

do Programa Reservas Mundiais de Surf, chegando a 

fazer vários contatos internacionais com membros 

do programa, como por exemplo, Fernando Aguerre, 

presidente da International Surfing  Association 

(ISA), que inclusive é membro do Conselho Visional 

da Save The Waves Coalition, instituição que 

analisa os pedidos para reserva mundial de surf. 

Dizia Ricardinho no e-mail encaminhado a 

Fernando Aguerre: ‘Como conversamos ano passado no 

US OPEN (Competição na Califórnia), continuamos 

dando um gás no processo de ter a Guarda como uma 

das praias que receberão o título de Reserva 

Mundial de Surf.’ 

E  continuava, no e-mail: ‘ultimamente, 

temos protestado bastante pela preservação. 

Novamente peço sua ajuda para que seja analisado 

com muito carinho a nossa solicitação’, 

demonstrando claramente sua preocupação com a 

preservação do local onde nasceu. Depois o título 

acabou mesmo vindo em 2016 para sua terra natal e 

para o Brasil, com o apoio desta augusta Casa, por 

iniciativa do deputado Natalino Lázare, em uma 

indicação ao sr. governador do estado. Apenas dois 



exemplos de como Ricardinho, na sua plena 

juventude, era consciente e levava muito a sério a 

profissão de ser surfista e a necessidade de 

proteger as ondas e o seu entorno. 

Pois bem, passados dois anos ainda é 

impossível falar sem emoção sobre a notícia 

trágica que recebemos na manhã daquela terça 

feira, dia 20 de janeiro de 2015, quando 

Ricardinho da Guarda deixou este plano 

prematuramente. 

Portanto, estamos aqui no Poder Legislativo 

Catarinense, a Casa do Povo, neste dia 23 de maio, 

data do nascimento do surfista palhocense, Ricardo 

dos Santos, para homenageá-lo e estabelecer de 

agora em diante, esta nova data como o ‘Dia 

Estadual do Surf e dos Surfistas’, com a esperança 

de que os catarinenses e principalmente os amantes 

do surf, lembrem-se deste dia não só para 

celebrar, mas que a data também sirva para um 

momento de reflexão para nós e as futuras 

gerações.”  

RIP, Ricardo dos Santos, e Viva o Surf! 

 Muito obrigado! 

 (Palmas)  

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado João Amin) – Muito 

obrigado, Kito, pelas palavras, pelo seu histórico 

e pela sua garra na preservação da Guarda do 

Embaú. Convido, neste momento, para fazer o uso da 

palavra, o presidente da Federação Catarinense de 

Surf, o sr. Reginaldo Ferreira. 

 O SR. REGINALDO FERREIRA - Aos meus amigos 

aqui presentes, surfistas, a todos desta mesa, boa 

noite!  

Gostaria de agradecer o convite feito pelo 

deputado João Amim, num evento que realmente nos 

traz alegria em estar aqui presente, após uma 

tristeza, a perda de Ricardinho. Por isso, eu 

acredito que é um dia muito especial. 

 Eu tinha um compromisso, mas o deixei, porque 

achei muito importante a minha presença, 

representando a Federação Catarinense de Surf, 

nesta homenagem.    



 Eu quero agradecer a iniciativa do deputado, 

na verdade, é um dia muito especial para o surf 

catarinense e eu não preparei o discurso. Mas, eu 

tenho que dar o meu depoimento e dizer que estou 

muito contente de fazer parte desta homenagem, com 

todos nossos amigos surfistas. O Ricardinho, 

realmente, teve sua história, eu não convivi com 

ele, mas ouvi dos seus feitos. Ele foi um grande 

surfista, e deixou essa passagem para todos nós, e 

faz jus a ele, hoje, ser o representante do surf 

catarinense, recebendo essa homenagem no seu dia 

de aniversário.  

Muito obrigado, eu não estava preparado para o 

discurso, mas eu quero mais uma vez parabenizar o 

deputado João Amim, dizendo que estou muito feliz 

por estar com todos os surfistas aqui. Parabéns 

pelo Dia Estadual do Surf e dos Surfistas. 

Muito Obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado João Amin) – Muito 

obrigado ao Reginaldo, que como presidente da 

Federação Catarinense de Surf deu todo apoio para 

a data ser comemorada hoje.  

Convido, neste momento, para fazer o uso da 

palavra, o representante da WSL, sr. Roberto 

Perdigão. 

O SR. ROBERTO PERDIGÃO – Boa noite a todos! 

Senhoras e senhores, familiares do nosso querido 

Ricardo dos Santos, aqui presentes. 

(Passa a ler.) 

“É uma grande honra poder estar presente a 

esta cerimônia representando a WSL South America, 

como parte junto com meu companheiro Alexandre 

Fontes, da World Surf League (Liga Mundial de 

Surf). 

Eu gostaria de, em nome da WSL, agradecer ao 

deputado João Amim por essa iniciativa, e confesso 

realmente que me sinto imensamente feliz pelo fato 

de poder compartilhar aqui com vocês desta data 

que celebra, novamente, o Dia Estadual do Surf e 

coincide também com o aniversário do Ricardo.  

[Degravação: Rodrigo] 



 Quando celebramos a memória de um dos grandes 

nomes do nosso esporte, uma figura ímpar, 

idolatrada e muito respeitada por toda a 

comunidade do surf mundial - o nosso inesquecível 

Ricardinho dos Santos, que com certeza está nos 

vendo lá de cima em meio a imensas e sublimes 

ondas perfeitas que ele tanto amava.  

Orgulha-me o fato de que as minhas raízes e a 

minha trajetória no esporte se mesclam com a 

vocação natural do estado de Santa Catarina, 

quando o assunto é surf. Em 1982 realizamos aqui o 

primeiro grande evento de âmbito nacional, o 

Festival Olympikus de Surf, e de lá para cá 

inúmeros outros grandes eventos nacionais e 

internacionais foram realizados com imenso sucesso 

e novos ídolos do esporte foram sendo forjados nas 

ondas desta terra abençoada, que com o passar do 

tempo se tornou o maior celeiro de atletas do surf 

brasileiro, e que vocação de Santa Catarina como 

terra dos esportes radicais siga naturalmente o 

seu caminho e que abra possibilidades para que 

novos Ricardinhos dos Santos possam vir a nos 

encher de alegria e de orgulho.”  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado João Amin) - Muito 

obrigado, Roberto Perdigão. 

Eu queria cumprimentar também, neste momento, 

o Bernardo, filho do Renato Hickel, que se 

encontram hoje aqui; e o Rafael Malta vice-

presidente da Associação de Surf da Praia da 

Joaquina.  

Na verdade, nós estamos prestes a terminar 

este momento da noite de hoje, mas eu não poderia 

deixar de convidá-los para subir, aqui, dois pisos 

de escada e prestigiar um simples coquetel e a 

exposição fotográfica no espaço Jerônimo Coelho, 

no primeiro andar deste Poder, onde poderemos ver 

fotos, troféus, camisa de lycra, cheque de 

premiação e algumas recordações do Ricardinho.  

A exposição retrata a breve carreira de 

Ricardinho dos Santos e estará aberta a partir de 



hoje para visitação até o dia 2 de junho, no 

Espaço Didático Cultural neste Parlamento.  

A Presidência agradece a presença de todas as 

autoridades, a todos os familiares do Ricardinho, 

bem como aos amigos do surf e a todos que nos 

honraram com seu comparecimento aqui nesta noite.  

Não poderia deixar de fazer uma menção 

especial à família do Ricardinho, seus avós, a sua 

mãe e a todos que se fizeram presentes hoje. 

Também, eu quero fazer um agradecimento especial, 

mais uma vez, ao Andrei, que ajudou muito a 

organizar esta noite de hoje.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com seu 

comparecimento. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina pelo Coral da Assembleia 

Legislativa, sob a regência do maestro Reginaldo 

da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para amanhã, à hora 

regimental.  

Está encerrada a sessão. [Degravação: Sílvia] 

[Revisora: Taquígrafa Elzamar] 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

  

 

 

 


